

PSALMII  
CARTEA A CINCEA  
Psalmul 111

1 Lăudați pe Domnul !

Voi lăuda pe Domnul din toată inima mea,  
în tovărășia oamenilor fără prihană și în  
adunare.

2 Mari sunt lucrările Domnului,  
cercetate de toți cei ce le iubesc.

3 Strălucire și măreție este lucrarea Lui,  
și dreptatea Lui ține în veci.

4 El a lăsat o aducere aminte  
a minunilor Lui,

Domnul este îndurător și milostiv.

5 El a dat hrană celor ce se tem de El ;  
El își aduce pururi aminte  
de legământul Lui.

6 El a arătat poporului Său  
puterea lucrărilor Lui,

căci le-a dat moștenirea neamurilor.

7 Lucrările mâinilor Lui  
sunt credincioșie și dreptate ;

toate poruncile Lui sunt adevărate,  
8 întărite pentru veșnicie,  
făcute cu credincioșie și neprihănire.

9 A trimis poporului Său izbăvirea,  
a așezat legământul Său în veci ;  
Numele Lui este sfânt și înfricoșat.

10 Frica Domnului este începutul

Foaia Creștinului poate fi citită (și descărcată de) pe : [www.cezareea.ro/foaia-crestinului](http://www.cezareea.ro/foaia-crestinului).

înțelepciunii ; toți cei ce o păzesc au o  
minte sănătoasă,  
și slava Lui ține în veci.

Psalmul 112

1 Lăudați pe Domnul !

Ferice de omul care se teme de Domnul  
și care are o mare plăcere  
pentru poruncile Lui !

2 Sămânța lui va fi puternică pe pământ ;  
neamul oamenilor fără prihană  
va fi binecuvântat.

3 El are în casă bogăție și belșug, și  
neprihănirea lui dăinuie în veci.

4 Celui fără prihană îi răsare o lumină  
în întuneric,

El este milostiv, îndurător și drept.

5 Ce bine-i merge omului care face milă  
și împrumută pe altul  
și care își rânduiește faptele  
după dreptate !

6 Căci el nu se clatină niciodată ;

pomenirea celui neprihănit ține în veci.

7 El nu se teme de vești rele,  
ci inima lui este tare,  
încrăzătoare în Domnul.

8 Inima îi este mângâiată, n-are nicio  
teamă, până ce își vede împlinită dorința  
față de potrivnicii lui.

9 El este darnic, dă celor lipsiți ;  
milostenia lui ține în veci ; capul i se  
înalță cu slavă. [Continuarea în numărul viitor]

ORARUL SLUJBELOR BISERICII  
DUMINICA 9 - 12  
18 - 20  
JOI 18 - 20  
Live pe : [www.cezareea.ro](http://www.cezareea.ro)  
VĂ AȘTEPTAM CU DRAG !

„Să trăiești în pace, și pacea să  
fie cu casa ta și cu tot ce este al  
tău” !  
I SAMUEL 25 : 6



# Foaia Creștinului



- Editorial
- George Truett
- Cum pot fi mântuit ?
- Citirea Bibliei. Psalmii
- Ioan 3 : 16

**Editorial. De la : „Cine este omul acesta ?” la soțul cunoscut foarte bine !**

În Geneza 24 : 63 – 67 scrie că : „Într-o seară, când **Isaac** ieșise să cugete în taină pe câmp, a ridicat ochii și s-a uitat ; și iată că veneau niște cămile.

**Rebeca** a ridicat și ea ochii, a văzut pe Isaac și s-a dat jos de pe cămilă. Și a zis robului : „Cine este **omul** acesta care vine înaintea noastră pe câmp ?”

Robul a răspuns : „Este **stăpânul** meu !” Atunci ea și-a luat marama și s-a acoperit. Robul a istorisit lui Isaac toate lucrurile pe care le făcuse.

Isaac a dus pe Rebeca în cortul mamei sale, Sara ; a luat pe Rebeca, ea a fost nevasta lui, și el a iubit-o. Astfel a fost mângâiat Isaac pentru pierderea mamei sale”.

Dar au trecut anii iar necunoscutul de altădată a devenit soțul cunoscut foarte bine de Rebeca iar în Geneza 27 : 9, 14 sunt notate cuvintele pe care Rebeca i le-a spus lui Iacov și ce s-a întâmplat după aceea :

„Du-te de ia-mi din turmă doi iezi buni, ca **să fac** din ei tatălui tău o mâncare gustoasă **cum îi place** ... Iacov s-a dus de i-a luat și i-a adus mamei sale, care a făcut o mâncare **cum îi plăcea** tatălui său”.

Să observăm câteva lucruri despre Rebeca și Isaac.

## 1. Rebeca

Nu știm ce vârstă avea la momentul plecării ei de acasă. Știm doar că la momentul căsătoriei, Isaac avea patruzeci de ani (a se vedea Geneza 25 : 20) și socotind că el s-a născut după douăzeci și cinci de ani de așteptare, putem presupune că la momentul nașterii lui, Avraam era plecat din Ur de aproximativ șazececi și cinci de ani.

Pe vremea când Isaac avea deja câțiva ani, Avraam a aflat că Nahor fratele lui avea deja opt copii, iar cel mai mic și anume Betuel, deja avea o fată care se numea Rebeca (conform Geneza 22 : 20 – 23).

[Continuarea pe pagina 2]

[Continuarea de pe pagina 1]

Dar anii au trecut și la familia lui Betuel, într-o seară a venit un străin care a cerut-o de soție pe Rebeca pentru Isaac (despre care familia lui Betuel sigur știa, deoarece din moment ce veștile au ajuns de la ei la Avraam este logic să considerăm că și Avraam a trimis știri despre familia lui).

Dar, dacă este să ne punem în locul Rebecăi, ne putem întreba :

„Oare eu aș fi avut atâta încredere într-un om pe care-l știu doar de aseară ... și să cred tot ce a spus el, iar azi să și plec de unde a venit el ?”

Nu am un număr de telefon la care să sun, pentru a verifica informația, nu are la el nicio recomandare din partea lui Avraam, nu pot verifica spusele lui nici măcar văzând câteva fotografii !

## 2. Isaac

Dacă analizăm lucrurile, robul este cel în care au avut încredere și Avraam și Rebeca și Isaac și datorită lui s-a ajuns la căsătoria dintre Isaac și Rebeca.

Este acel *cineva* sau *ceva* care-i aduce împreună pe un tânăr și-o tânără care se îndrăgostesc și decid să facă pasul căsătoriei.

Dar la început ei sunt oarecum străini unul față de celălalt.

Ce contează foarte mult, (în afara dragostei) este timpul petrecut împreună și comunicarea reciprocă.

Împărțșirea a ceea ce este fiecare, a valorilor, a ceea ce-i place și a ceea ce nu-i place fiecăruia dintre ei.

Peste ani străinul a devenit foarte bine cunoscut, iar Rebeca știa exact ce fel de mâncare era pe placul lui Isaac și nu a mai fost nevoie ca el să-i spună ce rețetă trebuie să fie folosită pentru a i se face mâncarea preferată.

Acestea par a fi lucruri simple, dar oare chiar așa este ?

Ce este cunoașterea ? A cunoaște înseamnă și : „3. A ști, a afla cine este cineva ♦ A ști felul de a fi al cuiva”. (DEX, 2009)

Cei ce suntem căsătoriți de mai mult timp ar fi bine să ne întrebăm :

- **Chiar ne cunoaștem unul pe celălalt ?**
- **Ce ar trebui să fac pentru a-l cunoaște mai bine pe celălalt ?**
- **Oare nu este nevoie să-mi fac ordine în priorități ?**

**Doamne vorbește-mi și mie ce schimbare trebuie să fac în viața mea și dă-mi și puterea de-a face ceea ce TU îmi ceri să fac ! Amin !** [Florin Ciocină]

## LEGAȚI DE DUMNEZEU

În Noua Guinee există un foarte frumos ritual de cununie.

Mireasa pune mâna stângă pe altar, mirele pune mâna stângă peste cea a miresei, apoi urmează celelalte două mâini drepte la fel.

După aceasta, preotul ia puțin lut moale și leagă mâinile de altar, de Dumnezeu.

Acest gest trebuie să simbolizeze legătura lor cu Dumnezeu și între ei. [Preluat din cartea *Să educăm prin pilde*]

În *Evanghelia după Marcu* (capitolul 10 : 6 – 9) sunt scrise cuvintele Domnului Isus cu privire la căsătorie :

„Dar de la începutul lumii **„Dumnezeu i-a făcut parte bărbătească și parte femeiască. De aceea va lăsa omul pe tatăl său și pe mama sa și se va lipi de nevasta sa. Și cei doi vor fi un singur trup.”** Așa că nu mai sunt doi, ci sunt un singur trup. Deci, **ce a împreunat Dumnezeu, omul să nu despartă.**” ...”.

## Lumini peste veacuri

[Petru Popovici]

CAPITOLUL 23

GEORGE TRUETT

3. Puterea personalității

Dr. Truett avea o personalitate impresionantă, cuceritoare.

Niște ochi magnetici în care era greu să privești, o față impunătoare și o prezență covârșitoare.

Păcătoșii își dădeau seama că se află în fața unui om al lui Dumnezeu.

4. Putere în vorbire

Toți au recunoscut că a fost cel mai mare predicator baptist al timpului său, un orator de forță.

De aceea a fost supranumit „Clopoțelul de argint”, însă puterea nu era numai în frumusețea frazelor, în dulceața graiului și în farmecul personalității.

Când îl auzai vorbind, simțeai că e un om stăpânit de puterea lui Dumnezeu, că Duhul Sfânt vorbește prin el, că ceea ce spune e rupt din suflet.

De aceea predicile sale nu numai că încântau și produceau admirație, ci zguduiau sufletele, trezeau conștiința păcătoșilor și îi făceau să vină la crucea lui Cristos cu pocăință și credință.

El credea cu tărie că numai Cristos poate corespunde nevoilor adânci ale lumii.

La o conferință a lucrătorilor Evangheliei fără pregătire teologică ... în orașul Dallas, Texas unde s-au adunat peste trei mii de delegați, el a spus la încheierea lucrărilor conferinței, într-o cuvântare strălucită, următoarele: „Adevărata temelie a omenirii e cunoștința, nu ignoranța.

Oamenii sunt frânți de roata păcatului. Lumea sângerează.

Nevoile ei sunt urgente.

Există o singură doctorie : Isus Cristos. Lumea, prin schimbările economice, financiare, educaționale morale și religioase e la răscrucile drumului.

Există o singură ieșire din această dilemă: Isus Cristos. Evanghelia lui Isus nu poate fi înlocuită cu nimic. Cristos stă în mijlocul lumii încurcate și dezorientate și spune :

„Încercați-Mă ! Urmați-Mă și vă voi scoate din întuneric”. Lăsați ca această să fie o oră de predare pentru noi toți. Dacă vom întrupe în viețile noastre dragostea lui Cristos, vom cuceri lumea pentru El”.

Lucrarea de mântuire a celor pierduți care o purta pe inima sa, căuta cu toată înflăcărea să o așeze și pe inimile altora ... Cu o altă ocazie a spus : „Nevoia supremă a lumii e evanghelizarea. Orice ucenic al lui Cristos trebuie să fie un lucrător al Lui și cu El ...

[Continuarea în numărul viitor]

## CUM POT FI MÂNTUIT ?

**1. Nu există om fără păcat :** „Căci toți au păcătuit și sunt lipsiți de slava lui Dumnezeu”. [Romani 3 : 23]

**2. Pentru un singur păcat, omul este / va fi condamnat :** „Fiindcă plata păcatului este moartea ...”.

**3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus :** „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este viața veșnică în Isus Hristos, Domnul nostru”. [Romani 6 : 23]

**„Doamne Isuse, vino te rog și în viața mea !”**

**„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică”.**

[EVANGHELIA DUPĂ IOAN 3 : 16]